



Sct. Mikkel's Kirke

Referat af

**Menighedsrådsmøde**  
**torsdag d. 12. september 2019 kl. 19.30 i Pakhuset,**  
**Sct. Mikkel's Sognegård**

Fraværende med afbud: Marie Legarth, Ida Rusholt Lund og Simon Buchwald.

**Godkendelse af dagsordenen**

Dagsordenen blev godkendt med tilføjelse af punkt 2.08 samt bemærkningen under punkt 1.04.

*Dagsorden:*

**1. Efterretningssager**

- 1.01 Slagelse Kirkegårde  
Referat fra møde den 20. august 2019.  
(Udsendes elektronisk).
- 1.02 Slagelse Menighedspleje  
Referat fra møde den 21. august 2019 med folder om Kirke Care. (Udsendes elektronisk).
- 1.03 1.03 Slagelse Provstiudvalg  
Referat fra møde den 14. august 2019.  
(Udsendes elektronisk).
- 1.04 Folkekirkens Mission, Slagelse Provsti  
Mail vedr. samarbejdsaftale. Godkendt og påtegnet Vedtægt for Folkekirkens Mission. (Udsendes elektronisk).

Menighedsrådet har ikke indgået samarbejdsaftalen jf. menighedsrådsmødet i august 2019.

## 2. Behandlingsager

- |  |  |
|--|--|
| <p>2.01 <u>Politik mod mobning</u><br/>Punkt genoptaget fra sidste møde. Revideret forslag til mobbepolitik og Personalevejledning fremlægges. (Udsendes elektronisk).</p>   | <p>Forslaget til mobbepolitik blev godkendt og fremlægges på mødet i oktober til underskrift.</p> <p>Personalevejledningen tages op på mødet i oktober. Version med forslag til ændringer udsendes i forvejen.</p> |
| <p>2.02 <u>Valg til menighedsrådene 2020</u><br/>Jf. Lov nr. 312 af 25/04/2018. Drøftelse af længde på funktionsperiode i henhold til §34a stk. 1-2. (Udsendes elektronisk).</p>   | <p>Menighedsrådet ønsker at fastholde en 4-årig funktionsperiode.</p>  |
| <p>2.03 <u>Tilbud om nedlæggelse af muslingeskal ved Sct. Mikkels Kirke</u><br/>(Udsendes elektronisk).</p>  | <p>Menighedsrådet siger nej tak til tilbuddet om nedlægning af muslingeskal.</p>   |
| <p>2.04 <u>Sct. Michaels Nat</u><br/>Endelig planlægning aftales.</p>  |  |
| <p>2.05 <u>Dataforordning pr. 25. maj 2018</u><br/>Diverse skrivelser fremlægges til godkendelse.</p>  | <p>Behandlingen udsættes til mødet i oktober.</p>  |
| <p>2.06 <u>Liturgiarbejde</u><br/>Drøftelse af nedsættelse af arbejdsgruppe og evt. deltagelse i konferencer og debatmøder. I Nyhedsbrev fra Roskilde Stift indbydes til fyraftensmøde: Diakoni i gudstjenesten den 29. oktober i Sct. Bendts Kirke. (Udsendes elektronisk).</p>   | <p>Der fremskaffes et eksemplar af hver pixi-bog til menighedsrådsmedlemmerne.</p> <p>Præsterne samt Ole Winkel og Jonas Dinesen kommer med oplæg til drøftelse om dåb ved mødet i november.</p>                   |
| <p>2.07 <u>Ansøgning om brug af orglet i Sct. Mikkels Kirke</u><br/>(Udsendes elektronisk).</p>  | <p>Ansøgningen er godkendt.</p>  |
| <p>2.08 <u>Regnskabsprotokollat og erklæring</u><br/>Fremlægges til godkendelse. (Udsendt elektronisk).</p> <p>Revisionen har givet anledning til følgende bemærkning:</p> <p><i>• Ved vores revision har vi konstateret, at der er ydet tilskud af ligningsmidlerne på 52.500 kr. til et samarbejde mellem Sankt Mikkels sogn, Sankt Peders sogn, Nørrevangs sogn og Antvorskov sogn. Samarbejdet er efter det oplyste omfattet af vedtægterne for et samarbejde om leder af kaffestuen "Stedet". Vedtægterne er godkendt af Kirkeministeriet, herunder fravigelse fra §2 i Lov om folkekirkens økonomi vedrørende udgifter, der kan afholdes af kirkekassen.</i></p> | <p>Bemærkningen taget til efterretning.</p> <p>Der vil fremover være to personer (formanden og regnskabsføreren), som skal godkende alle betalinger.</p> <p>Regnskabsprotokollatet er godkendt.</p>                |

*Vi har ikke modtaget et regnskab for dette samarbejde, men har påset, at beløbet er indtægtsført i regnskabet for den selvstændige forening, Menighedsplejen i Slagelse, hvis regnskab er vedlagt årsregnskabet for Sankt Mikkel's sogn. Herudover har vi ikke foretaget os yderligere. For den selvstændige forening gælder et andet sæt af vedtægter. Disse vedtægter er, jf. det oplyste, ikke godkendt af kirkeministeriet, og dermed heller ikke fravigelse fra §2 i Lov om folkekirkens økonomi vedrørende udgifter, der kan afholdes af kirkekassen. Det fremgår ikke af de af kirkeministeriet godkendte vedtægter for samarbejdet om leder af kaffestuen "Stedet", at der kan overføres ligningsmidler til den selvstændige forening.*

*Vi har dog konstateret, at såvel Slagelse Provsti som Roskilde Stift og Kirkeministeriet er orienteret om forholdet, samt at der arbejdes på at bringe overensstemmelse med vedtægter og praksis.*

### **3. Orienteringssager**

- 3.01 Formanden
- 3.02 Regnskabsføreren / Den valgte kasserer
- 3.03 Kirkeværgen
- 3.04 Kirkegårdsbestyrelsen
- 3.05 Kirkeudvalget
- 3.06 Præstegårdsudvalget
- 3.07 Kommunikationsudvalget
- 3.08 Aktivitetsudvalget
- 3.09 Kontaktpersonen
- 3.10 Præsterne
- 3.11 FAUS
- 3.12 Slagelse Menighedspleje
- 3.13 Diakonien Dag

- 3.14 Kirkens Korshær
- 3.15 Friluftsgudstjenesten
- 3.16 Børnehaven

*Ad hoc udvalg:*

- 3.17 Kunst/udsmykning
- 3.18 Udflugtsudvalg
- 3.19 Anvendelse af tidligere modtagne arv og gaver

**4. Eventuelt**

Mødet sluttede kl. 22.10

Hanna Bjerregaard	Ole Winkel
Asger Nygaard	Robert Kronberg
Jytte Aufeldt	Per Madsen
Gitte Redkjær	Jette Rasmussen
Jonas Dinesen	Eva Nielsen
Kjeld Marthinsen	Lasse Aufeldt
Simon Buchwald	Poul Damsgaard

Mona Møberg Larsen	Ida Lund
Marie Legarth	